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9 helyzet mindenütt változ
A dél-tiroli arcvonalon heves harcok folynak — Német helyi sikerek 
Flandriában és az argóiméi erdőben Németországnak az amerikai 
jegyzékre adandó válasza elkészült — Asquth holnap terjeszti be a* 

általános védkötelezettsógről szóló javaslatot
Debrecen, május 3.

A vezérkari jelentések egyik hadszíntérről 
sem közlik nagyobbszabásu befejezett esemé­
nyek hírét. Jelentősebb Imrei tevékenység teg­
nap egyedül az olasz haláron fejlődött ki. ahol 
Cadorna tovább próbálkozik déltiroli a re vona­
lunk ellen indított offenzivájával. A folytonos 
támadások, melyeket az olasz hadvezetőség az 
Adamcllo-csoportban, a Col di Lana vidékén és 
a Dolomit-Alpokban levő hadállásaink ellen erő­
szakolt, mindeddig a legcsekélyebb eredményre 
sem vezettek; déltiroli frontunk éppen olyan 
erősnek és áttörhetetlcnnek bizonyul, mint 
Isonzo-vonalunk, amelyért pedig Cadorna tud­
valévőén több mint félmillió katonáját ál­
dozta föl.

A nyugati hadszíntéren a németek a Fland­
ria délnyugati sarkán levő belga állásokat és 
az Argonneokban kiépített francia vonalakat 
nyugtalanították. A Verdim környékén dúló 
harcok a helyzetet sehol sem változtatták meg. 
Az orosz harctéren, valamint a görög-macedón 
határon tovább tart az általános mozdulat­
lanság.

Németország és Amerika viszonyának tisz­
tázódására még mindig várni kell. Berlinben 
holnapra várják a birodalmi kancellár megér­
kezését, aki a nagy főhadiszállásról magával 
hozza az Egyesült Államoknak adandó válasz- 
jegyzéket, amely már elkészült. A jegyzék tar­
talmáról semmi hir. de számítani lehet a jegy­
zék konciliáns voltára. Bizonyosra vehető, 
ami iránt különben Wilson erőszakos fellépése 
előtt sem volt kétség — hogy Németország haj­
landó teljesíteni minden olyan kívánságot, a 
mely a saját életérdekeivel nem ellenkezik, élet­
érdekeit azonban meg fogja óvni. A háború és 
béke kérdését Amerika és Németország között 
tehát nem is a német válaszjegyzék fogja el­
dönteni, hanem az a körülmény, hogy Wilson 
hajlandó-e beérni a „semlegesség"-nek ama ke­
reteivel. amelyek között az entente-hatalmakat 
a fegyver- és munició-szállitás révén eddig 
támogatta.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt
következnek:

A belga-francia harctér
Berlin, május 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Diximildentöl északra német osztagok 
meglepő tiiztámadással kapcsolatban behatoltak 
a belga vonalakba és néhány tucat katonát fog­
lyul ejtettek.

Four de Paris vidékén (Argonne-erdöség) 
járőreink a második francia árkon túl törtek 

: előre. Néhány foglyot hoztak magukkal.
A Maas két oldalán a helyzet változatlan.
Althaus báró főhadnagy a Caillette-erdö 

fölött a hatodik ellenséges repülőgépet lelőtte. 
Azonkívül egy francia repiilőjármü légiharc- 
ban Thiaumont erődtől délre lezuhant. Másik 
kettőt védöágyuink lőttek le a Talon gerincé­
tül délre és a Thiaumont majornál, egy ötödi­
ket gépfegyvertüzelésünk Hardaumontnál. Ez 
utóbbinak vezetője meghalt, figyelő tisztje sú­
lyosan megsebesült.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

U] orosz csapatok Marsomeken
Genf, május 3. (Magyar Távirati Iroda.) 

Marseilleböl jelentik, hogy tegnap egy újabb 
orosz csapatszállitmány érkezett oda.

Orosz csapatok Angliában
Hága, május 3. (Magyar Távirati Iroda.) 

A napokban orosz csapatok érkeztek Angliába. 
A csapatokat Kitchener lord hadügyminiszter 
üdvözölte és szemlét tartott fölöttük. Az angol 
lapok az egséz eseményt elhallgatják.

Az ir forradalom
Äz Ír forradalom utolsó harcai
London, május 3. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Reuter-ügynökség jelenti: Fermoyban a rend­
őrség le akart tartóztatni két fölkelőt, mert 
fegyvereiket nem szolgáltatták át. A fölketők 
lelőtték a rendőrtisztviselők vezetőjét. Miután 
a rendőrség megerősítést kapottt, a íölkelök 
megadták magukat. Az Ennyscourthba küldött 
csapatok most a Weyford grófságban harcoló 
fölkelők elfogásával vannak elfoglalva.

London, május 3. (Magyar Távirati Iroda.)
A Reuter-ügynökség jelenti; KiUerncyben és 
Clonnelben a lolkelők még harcolnak. Mint­
hogy távíró-összeköttetés nincs, a megbízható 
hírek elmaradtak.

A forradalom újra kitör
Hága, május 3. Az itteni lapok azt írják, 

hogy az ir fölkelés elnyomása nem hozza meg 
a végleges nyugalmat. Akik a Sinn Fein moz­
galmat ismerik, azt állítják, hogy mihelyt a 
forradalmárok beszerzik a hiányzó lőszereket, 
újra ki fog törni a forradalom.

Casement sorsa
Hága, május 3. Számos helyről olyan han­

gok hallatszanak, hogy Casementet nem sza­
bad hazaürulónak tekinteni, hanem a Sinn-Ecin 
szövetség vezérének, ennélfogva nem szabad 
agyonlőni, mert ezzel csak mártírokat terem­
tenének a Sinn-Fein mozgalom számára.

As általános vódkötelazetisóg 
az alsóház előtt

Rotterdam, május 3. Londonból jelentik: 
Asquith miniszterelnök az alsóházban bejelen­
tette, hogy holmin beterjeszti az általános véd­
köt elezettsé gr öl szóló javaslatot. Majd kijelen­
tette, hogy miután a kormány javaslatai az 
ujoncozásnak egymásutánt keresztülvitelére 
nem találtak tetszésre, a kormánynak az a kí­
vánsága, hogy a Ház foglalkozzék a kérdés 
minden részletével az egyetlen javaslat alap­
ján, amelyet holnap a kormány előterjeszt.

London, május 3. A Daily News azt írja, 
hogy az általános védkötelezettsógről benyúj­
tandó törvényjavaslatot valószínűleg a három 
munkás-miniszter Henderson, Roberts és Brace 
is támogatni fogja a munkáspárt nagy részé­
vel együtt. Asquith ma a parlamentben oly su­
li os helyzetet talál, mint még soha. De sze­
rencséjére hivatkozható az ir forradalom leve­
résére. A helyzet azonban így is igen súlyos, 
mert a kormánynak nyilatkoznia kell Kut-cl- 
Atiiara kapitulációjáról. A liberális pártban 
szó van arról, hogy éles kritika esetén szíve­
sen átengedik a habom vezetéséi a konzervatw
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pártnak, azonban a konzervatív pártvezérek 
nem vállalkoznának erre.

A« Unió és Németorsz&g1
A néniét válasijegysélt

Berlin, május 3. (Magyar Iávirati Iroda.)
Bellmiann-Hollweg birodalmi kancellár ina 
vagy holnap visszaérkezik a főhadiszállásról s 
magával hozza az Amerikának adandó válasz­
jegyzéket. A főhadiszálláson folytatott tanács­
kozások során minden oldalról megvitatták a 
hadi helyzetet. A berlini diplomáciai körök vé­
leménye szerint Németország mindent elkövet, 
hogy elkerülje mindazt, ami Amerikával há 
borúba sodorhatná.

A p Ariel gaedsségl Monierend a
Géni, május 3. A hivatalos párisi gazda­

sági konferenciát, mint a Temps jelenti, június 
elejére hívják össze. A központi hatalmak ellen 
irányuló határozati javaslatok szövegét egy­
előre nem ismertetik. Az interparlamentáris 
konferencián elkövetett hibákat lehetőleg ke­
rülni fogják.

„Az orosz háború
HSfer jelentése

Budapest, május 3. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Rarauczétöl keletre egy osztrák-magyar 
harci repülő lelőtt egy ellenséges repülőgépet.

Egyéb jelentős esemény nem történt.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

lógták és kémkedés gyanúja miatt a esatali la­
borba küldték.

A térparancsnok, egy őrnagy, amikor az 
esetről értesült, elrendelte a bűnös alhadnagy 
letartóztatását, kijelentette azonban, hogy a ro­
mán hajó személyzetét nem bocsáthatja sza­
badon, hanem a Bessarabetz hajóval az összes 
el fogottakat Renibe küldte Wissolkin admirá­
lishoz. A román katonák csak vasárnap este 
jelenhettek meg az admirális előtt, aki elren­
delte szabadon bocsájtásukat és 250 leit aján­
lott föl nekik kárpótlásul, amit azonban a gyors­
hajó tulajdonosa elutasított. Az admirális azt is 
közölte, hogy a bűnös alhadnagyot tizenöt napi 
fogságra ítélték.

Az olasz fo&beira
Budapest, május 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az Adamello-területen a harcok tovább 
folynak.

Rivánál és a Col dl Lana területen heves 
tűzharcok keletkeztek. Az olaszoknak a Roth- 
wald csúcs ellen intézett támadását vissza­
vertük,

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

megszervezőjéről, ismeretes, hogy 1 ow nshoiul 
tábornok párisi barátai előtt 1914. őszére jó- 
sídta meg a háborút. Makacsul kitartott a mel­
lett a meggyőződése mellett, hogy Belgiumot 
bele fogják vonszolni a háborúba.

A hadügyminisztériummal való intim ösz- 
szeköttetése gyanút keltett a kormányellenes 
sajtóban. Severine ezt irta az lntransigeant- 
ban: „A Rue St. Dominique-ban az orosz és 
az angol katonai attaséké u szó, nem a saját 
katonáinké!“ Perein tábornok is megrótta a 
Radical-ban ezt a törvényellenes dolgot.

A párisi társaságokban nagyon szerették 
Townshend tábornokot; a manager szerepét 
vitte Grossnith komikus mellett, akinek fellépte 

Folies Bergére-ben az entente cordiale mel­
letti ünnepi tüntetésre nyújtott alkalmat. A 
képviselők dicsérték az angol katonai attaké 
energiáját, aki a népképviselők magánügyeibe 
is beledugta az orrát és attól sem riadt vissza, 
hogy szemrehányással illesse őket, amiért nem 
ismerik föl a helyzet veszedelmes voltát. Sokat 
beszéltek Nownshendnek Pedoya tábornokkal 
a francia fegyverkezés kérdésében támadt 
egyenetlenségéről. Megemlítendő végül, hogy 
Townshend párisi attasé korában gyakran uta­
zott Oroszországba, ahol szoros érintkezést tar­
tott fenn Jungbhtth akkori ezredessel.

1916. május 4.

Berlin, május 3. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Nincs újság.
legfelsőbb hadvezetőség

A bsuuablál határirestról
Csemovic, május 3. Tegnap délután öt 

órakor az orosz-román határ felöl, a Pruth 
völgyéből, egy orosz repülő közeledett Cserno- 
vic felé. Amikor a város határában megjelent, 
védöágyuink rögtön tűz alá fogták. Egy gránát 
eltalálta az orosz repülőt, aki nagy nehezen tu 
dott elmenekülni a Pruth mentén Toporoutz 
felé, itt aztán lezuhant.

A bessarabiai határfronton egyébként ál 
landóan nyugalom van. Az utóbbi napokban be­
állott esőzés feláztatta a talajt, ami megakadá­
lyozza az ellenfelek közeledési kísérleteit.

Csernovic, május 3. Az oroszok Pmth- 
menti állásaikat, melyekben még tavaly szep­
temberben rendezkedtek be, erőditésszeriien ki­
építik. Mig tavaly csak egyes támaszpontokat 
létesítettek, most összefüggő, egymásbafutó, 
mély lövészárkokat építenek. E munkálatokra 
egész csapattesteket használnak föl. A polgári 
lakosoknak megtiltották, hogy a Pruth balpart­
jához közeledjenek.

Ak oroszok ellogiak egy román hajót
Bukarest, május 3. Az Adevernl jelenti: Az 

Buliba román gyorshajót a Galac Tidcea vo­
nalon Csatul előtt, ahol az oroszok nagy kikötő 
munkálatokat végeznek, orosz katonák feltar­
tóztatták és votkát kértek. Mikor a hajó tulaj­
donosa kijelentette, hogy nincs szeszes itala, 
az egész, nyolc emberből álló legénységet cl

Az olaszok «siti veszteségei
Lugano, május 3. (Magyar 1 ávirati Iroda.) 

A most megjelent olasz tiszti vcszteséglajstrom- 
hól pontosan megállapítható, hogy az eddigi 
harcokban összesen 3800 olasz tiszt esett el.

Ä, balkáni k&reiér
Höfer jelentés©

Budapest, május 3. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A rőhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nyugalom van.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelenté»
Berlin, május 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Baikán-hadszintérröl:

Nincs újság.
legfelsőbb hadvezetöség

Veaizelos ujabb árulása
Athén, május 3. A politikai helyzet válto­

zatlan. Óriási elkeseredést kelt Vcnizelos ma­
gatartása, aki ma annak a nézetének adott ki­
fejezést, hogy a szerb csapatoknak Görögor­
szágon átszállítására vonatkozó ententeddive- 
telést teljesíteni kellene.

A hadügyminiszter az itteni Radio francia 
távirati iroda ellen a görög hadsereg megró- 
galmazása miatt följelentést tett.

Townshend tábornok múltja
Berlin, május 3. A Lokalanzeiger jelenti 

Rosendaalból: Towsliend tábornok, a Kut-el- 
Avuvában foglyul ejtett angol csapatok pa- 

mcstioka, három évvel a háború kitörése előtt 
angol katonai attasé volt Parisban. Minden al­
kalmat fölhasznált, hogy németgyülöletét ki­
fejezze. Minthogy tökéletesen bírta a francia 
nyelvet, számos képviselővel érintkezést tartott 
fenn, különösen Millcrand, Messiny, Pate és 
1 Fiatul képviselőkkel. A Cri de Paris úgy be­
széli róla, mint az angol-francia szövetség

A kisemberek milliárd]a
*

A nagy világháború rémes pusztításai kö­
zött a fölemelő jelenségek egész sorozatával 
találkozunk. Különösen a széles néprétegek, az 
egyes kisemberek milliói emelkednek_ ki ma­
gasan és tündökölnek az áldozatkészség és az 
együttérzés nemes erényeiben. A hadikölcsö- 
nök hivó szava is csodálatos megértésre ta­
lált a magyar nemzet széles néprétegeiben és 
mintha egy duzzadó pénzfolyam gátja omlott 
volna le, ugv áradt szélesen, szakadatlanul és 
egyre fokozódó mértékben a kisemberek meg­
takarított pénzecskéje a jegyzési helyek min- 
denikc felé. íme a kép, amelyet a három liadt- 
kölcsön során a 10,000 koronán aluli jegyzések 
alakulása elénk tár:

50—90 koronáig jegyeztek: az 1. hadiköl- 
csönnél 60.5 milliót, a II. hadikölcsönnél 63.2 
milliót, a ill. hadikölcsönnél 68.3 milliót, ösz- 
szesen 192 millió koronát.

1000—1950 koronáig jegyeztek: az 1. hadi- 
kölcsönnél 78.7 milliót, a II. hadikölcsönnél 91.6 
milliót, a Ili. hadikölcsönnél 100.8 milliót, ösz- 
szesen 271.1 millió koronát.

2000—9950 koronáig jegyeztek: az I. hadi­
kölcsönnél 198.1 milliót, a 11. hadikölcsönnél 
212.5 milliót, a Ili. hadikölcsönnél 264.3 millió 
koronát, összesen 674.9 millió koronát.

Tehát 50—9950 koronáig jegyeztek: az I. 
hadikölcsönnél 337.3 milliót, a II. hadikölcsön­
nél 367.3 milliót, a Ili. hadikölcsönnél 1138 mil­
lió koronát.

A kisemberek tehát egy esztendő alatt 
egy rnilliárdot jelentékenyen meghaladó össze­
get ajánlott fel a háborús veszedelem idején 
az államnak, noha azelőtt alig volt sejtelmük 
az állampapírokról. Csodálatos, szinte hihetet­
len dolog ez, amelyet a legvérmesebh ábrán­
dozó sem mert volna feltételezni. Ha részle­
teiben vizsgáljuk a kisemberek jegyzéseinek 
adatait, kiviláglik, hogy a kistöke már az első 
alkalommal, amidőn hazánk ege a muszka be­
törés következtében elkomorult és a nagy­
tőke bizonyos mértékű tartózkodást tanúsított, 
több mint 300 millió koronát ajánlott fel a pénz­
ügyi kormánynak, tehát az első hadikölcsön 
1175 milliónyi végösszegének 29 százalékát. — 
Az olasz árulás villámcsapása a második hadi­
kölcsönnél szemmel láthatólag kedvezőtlenül 
befolyásolta a nagy- és középtőke jegyzéseit. 
Nem igy a kistőkéét, amely 30,000,000 koro­
nával többet jegyzett és e képen a végered-

balhígtí

DIVATHÁZ &
fttreno Jósset-nt (Plio-u.) 44.

Eredeti modellek állandó kiállítása női felöltők, kosztümök, 
selyem, impregnált és gummiköpenyekben. Blúz és pongyola 
különlegességek, leány- és gyermekruha újdonságok
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ményben való részesedését 32.4 százalékra ja­
vította fel. Ebben a feltörekvésben a kisjegy- 
zések ínindenik csoportját ott találjuk, holott a 
közép- és nagyjegyzések csoportjainak leg­
többjénél visszaesés mutatkozott. A harmadik 
hadikölcsönre a kistőke újabb 60,000,000-val 
jegyzett többet és a végeredményhez való ará­
nya csak azért esett vissza 21.8 százalékra, 
mert a nagytőke — fegyvereink döntő győ­
zelmeit látva — most már tartózkodás nélkül 
bocsátotta az állam rendelkezésére a maga 
százezreit és millióit, több mint kétszer akkora 
összeget jegyezvén, mint a második hadiköl­
csönre. Végül meg kell jegyeznünk, hogy a 
kistőkének a három hadikölcsönnél felmuta­
tott 1138 milliónyi végeredménye összesen 
1,081,000 jegyzésből tevődött össze. Minthogy 
a kisemberek jelentékeny része minden egyes 
hadikölcsönnél egész megtakarított pénzecs­
kéjét hadikölcsönbe fektette, kevésnek állha­
tott módjában másodszor, esetleg harmadszor 
is jegyezhetni és igy körülbelő! 700—800,000-re 
tehető hazánkban a hadikölcsönben részt vett 
kisemberek száma.

Virágvasárnapi kabaré
az oroszországi fronton

*

Debreceni honvédek a vak katonákért

Jól esik hinnünk, hogy otthoni családjaink j Kárpát nap Nádudvaron. Nádudvarról
szívesen veszik e pár sor közlését, amely bepil- jelenti tudósítónk, hogy az ottani összes isko- 
kmtast nyújt nekik itteni életünkbe, amely ha- -j, együttesen gyűjtéssel egybekötött Kárpát-
lásul fog nekik szolgálni az, hogy hadrakelt j nnnepélyt tartottak. Bold í z s a K 
fiaik a háborús zajban sincsenek híján a vidám | református iskolai igazgató már a reggeli orak- 
és kedélyes napoknak. j ban meghívót bocsátott ki, melyben a község

Kabaré-előadásunk egész bevételét, 163: lakosait a református iskola udvarára meg­
koronáz „Az Est“ szerkesztőségének továbbítás
céljából bekiildöttlik.

Üdvözölve az otthoniakat, maradok haza­
fias üdvözlettel

Burger Lajos,
a many. kir. 3. népi. ií>'. e.-böl.

* * *

I Liebknecht Károlyt 
letartóztatták

Berlin, május 3. A Wolff-iigynökség je- 
I lenti: A Potsdam-téren április elsején tartott 
j népgyiilésen letartóztatott kilenc tüntető között 
j volt Liebknecht Károly szocialista képviselő is. 
: Minthogy polgári ruhában volt, holott a fegy­
vergyárba beosztott katona, felettes hatósága J vizsgálatot indított, egyben elfogatási paran- 

: csőt adott ki ellene.

Az 1865. évfolyambeli népfelkelőket 
ticin hocsájtják el. A „Budapesti Tudósitó“-t 
felhatalmazták annak kijelentésére, hogy az 
1863-ben született és tényleges, valamint fegy­
vernélküli szolgálatra bevonult nép fölkelőknek 
a tényleges szolgálatból való elbocsájtásru egy­

él rósz front, április 28. 
tábori posta: 227.

Abban a jóleső feltevésben, hogy a debre­
ceniek szerető érdeklődéssel kisérik hadrakelt 
fiaiknak cselekedeteit a távol idegenben, tiszte­
lettel közlöm a tekintetes szerkesztőséggel, 
hogy kedélyesen élünk. Ennek bizonyítéka az 
a kabaré-estély, amelyet a nagyváradi és az 
egriekhez beosztott szatmári baj társakkal egye­
sített in. kir. 3-ik honvéd népfölkelő gyalog­
ezred 3-ik zászlóalja f. hó 16-án, virágvasár­
nap délutánján, a vak katonák javára rendezett.

E szerencsétlen és minden szánalomra 
méltó áldozatai ennek a nagv világforgatag­
nak a mi lelkünket is megihlette és részesei aka­
runk lenni annak a nagy és dicséretes mozga­
lomnak, amely az örök sötétségért és az élet 
gyönyöreinek megfosztásáért őket, a hősöket,
némileg kárpótolni igyekszik. , . ,

Zászlóaljunk tisztjei úgy anyagi, mint er- zados, aki csak nemrég tette le a tábori pilóta.
kölcsi támogatásaival, valamint honvédbakáink vizsgát, de azt megelőzően egy esztendőn át 
szerény Zsoltijaikból ez alkalomból összeadott mjnt megfigyelő a német hadsereg részére is

hívta, hogy a szeretet-nap megünneplésében 
részt vegyenek. Tiz órakor megtelt a reformá­
tus iskola tágas udvara a különböző iskolák­
ból oda sereglett gyermekekkel és az ünne­
pélyt megnyitó Himnusz hangjai hirtelen a kö­
zönséget is oda vonzották. Az ünnepély ki­
magasló pontja volt Boldizsár Zsigmondnak 
hazafias lelkesedéstől áthatott, gyújtó hatással 
elmondott beszéde, melynek során adako­
zásra hívta fel a jelenlevő közönséget a Kár­
pátjainkban feldúlt községek újra építésére. A 
népszerű szónok szavai hatottak: a megtartott 
gyűjtés 600 koronát eredményezett a kárpáti 
falvak újraépítésére megindított akció javára.

— A tiszapartl gyilkosság. Néhány nap 
előtt jelentettük, hogy E g y e k e n a tiszaparti 
füzesekben megölve találták K r á 1 Károly 
debreceni vállalkozót. A nyomozás csakhamar 
igazolta a feltevést, hogy rablógyilkosság tör­
tént, melynek tetteseit a csendőrség el is fogta. 
A gyilkos Debrődi István 19 éves egyeki 
legény, aki a csendőrök előtt ártatlannak val­
lotta magát a gyilkosságban. Előadta, hogy 
vasárnap a füzesekben vadkacsára vadászott 
s egy lövése véletlenül találta Krált, akit a sű­
rűben nem vett észre. A lövés a szivén találta 
s nyomban megölte. Mikor tettét észrevette, a 
halott ruhájának zsebeit átkutatta s 300 koro­
nát talált, amely csupa vér volt. Ezt a pénzt

alól fölmentett 1865. évben született népfelke­
lők fölmentési jogcímük megszűnte esetén tény­
leges szolgálatra fognak behivatni, azok az 
ugyanezen évben született népfölkelésre köte- 

: lezettek pedig, akik az eddigi szemlékről távol- 
1 maradtak, a most elrendelt pótszemlén megje­

lenni tartoznak.
! Steiner József százados német ki tűnte
. tése. Steiner József debreceni honvédszá-

filléreikkel példát adtak az itt időző többi ma­
gyar katonáknak és a vak katonák segély­
alapjának gyarapítására buzgalommal követve 
bennünket, máris készülnek hasonló nemes 
célból rendezendő előadásokra.

Kabarénk műsorát bátor vagyok az aláb­
biakban közölni:

1. Himnusz, énekli a zászlóalj dalköre.
2. Megnyitó, tartja Kelemen Aladár a 12. li. gy.

e.-böl. i
3. BUGYI SÁNDOR BEVONULÁSA. Életkép 3 

sziliben. Átdolgozta Burger Lajos a 3. honv. gy. e-ből. 
Szereplők: Bugyi Sándor talyigás: Fazekas Ferenc 
3. ligye. Szabadságos honvéd: Kenyeres Miklós 3. 
hgye. Korcsmáros: Marozsáu János 3. Ugye. Balajti 
sógor: Radetzky Imre 3. hgye. Cigányok, katonák, nép.

4. Zeneszóm. Magyar dalok, előadja a zászlóalj 
zenekara.

5. Csengey: bagoly lengyel, szavalja Bakos uz 
László a 4. hgye.-ből.

5. Ének-duett. Előadják: Lovass Kálmán és ifi. Mo­
nok y Lajos, mindketten a 3. hgye.-ből, zenekisérettel.

6. Kupiéi;, adomák. Előadja Kelemen Albert a 12. 
hgye.-ből.

7. Komoly szavalat. Előadja a szerző: Fazekas 
Ferenc a 3. hgye.-ből.

8. Knrncdalok. Tárogatón előadja Marozsán Já­
nos a 3. hgye.-ből.

(>. Vig szavalat. Előadja Burger Lajos a 3. honv. 
gy. e.-böl. '

10. Katona-dalok. Énekli Lovass Kálmán a 3. 
hgye.-ből.

11. Vig monológ. Előadja Rosenfeld Sándor a 4. 
hgye.-ből.

12. A mucsai dalkör „K" moll bemutatkozóin. (Tré­
fás szám.) Előadja ifi. Monoky Lajos karnagy veze­
tésével az e célra összeválogatott 16 tagú dalkör.

13. Szózat. Énekli a zászlóalj dalköre.
Rendező és Conferencier: Burger Lajos a 3. honv.

gy. e.-ből. i

maliiban nincsen igényük. A katonai szolgálat | magához vette azért, hogy biztonságba he­
lyezze. A pénzt át is adta a csendőröknek. A 
boncolás alkalmával megállapították, hogy a sö­
rétes lövedék Kral szivét összeroncsolta. — A 
szerencsétlen embert tegnap nagy részvét mel­
lett eltemették. A gyilkost letartóztatták s a 
debreceni ügyészség fogházába szállították.

Huszár Károly, a Pufi szereplése. Ma 
lesz utoljára műsoron az Apollóban „Őfensége, 
t Vigéc“ cimíi pompás és kacagtató vígjáték, 
melyben Huszár Károly, a Pufi szerepel egy 
kiváló német szinészcsoportban. A közönséget 
alaposan megnevettette a kitűnő vígjáték, me­
lyen kiviil egy igen hatásos dráma: „Az ör­
vény szélén“ címmel is műsorra kerül. Ma az 
előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

— Ülés a városnál. A város közélelme­
zési bizottsága csütörtökön délben 12 órakor 
tartja ülését a kistanácsteremben.

— Az élet Wolhyniában. Wolhyniában, 
ahogy nekünk Írják, hosszabb ideje csönd és 
nyugalom uralkodik. Polgári lakosság kevés 
maradt a falvakban, mert legnagyobb részü­
ket a visszavonuló oroszok magukkal hurcol­
ták. A front mögött levő katonák vadászattal, 
halászattal töltik el idejüket s vadászat közben 
nem egyszer az erdőbe tévedt jámbor tehén.

teljesített értékes szolgálatot, a német császár 
által a német tábori pilótái jelvénnyel tiintet- 

’ letett ki. Annál nagyobb értékű ez a magas ki­
tüntetés, mert eddig honvéd repülőtiszt ilyen*

, ben nem részesült, de repülőszázadaink tisztjei 
j közül is eddig csak kevesen kapták meg. - 
i Steiner József százados tulajdonosa mindkét 
, signum laudisiiak, a hndiékitményes katonai 
érdemkeresztnek és a magyar-osztrák és né 
met ezüst pilóta-jelvényeknek.

Kárpáti ünnepély. A debreceni nyilvá 
nos in. jHilg. fiúiskola f. hó 1-én tartott Kár- 
pát-iinnepélyen Péterfiy László tanár mondott vagy sertés is kerül a puskacső elé, persze 
hazafias, magasröptű beszédet. A gyűjtés ered- j élénk örvendezést kelt az értékes zsákmány. A 
menyét, 40 koronát (hasonló irányú célra a ta: | hús kilogramjának árát egyébként 1 korona 80

Tiulók és tanári kar 200 koronát adott már) | 
igazgató illetékes helyre juttatta.

Hangverseny a Nagyerdőn. A 75-ik 
gyalogezred zenekara csütörtökön délután a 
Nagyerdőben a lövölde előtt hangversenyt 
tart. Beléptidij nincs, de a hadi jótékony cél 
szolgálatára perselyt állítanak fel. A hangver­
seny műsora: Hűmmel: Ünnepi induló. Kéler 
Béla: Rákóczi-nyitány. Kálmán: Keringő a 
„Cigányprímás“ cinül operettből. Wagner: Za­
rándokok éneke. Dal az esthajnalcsillaghoz a 
„Tannhäuser“ cimii operából. Zeemann: A szép 
salzburgi nő. Polka mazur. Verdi: Egyveleg a 
„Troubadour“ cimii operából.

Helyreigazítás. A május 3-iki számban 
közölt „Árverési hirdetményiből bárom szám, 
t. i. 1365., 1371., 1379. kimaradt az eladásból 
kivett követelések közül. Az 1469. sz. pedig a 
kivett követelések közé elnézésből Íratott s 
mellőzendő.

— Gummi és impregnált selyem köpenyek 
nagy választékban Halmágyi 'divatházában

fillérben szabta meg a katonai igazgatás veze­
tősége Wolhynia területére nézve.

A legjobb éfogápo
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0EBRFC7ÍINI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1916. május 4.

— Az ipartestület ügyel. Az ipartestület 
elöljáróságának tagjait felkérem, hogy 1916. 
évi május hó 4-cn d. u. 5 órakor tartandó elöl­
járósági illésen múlhatatlanul megjelenni szí­
veskedjenek. D á v i d h á /. V, elnök. _

Uj vendéglős a Dreher-sörcsarnokban. 
Surányi Sándor, néhai Hauer Berci, a Royal- 
szálló jóemlékii volt tulajdonosának sógora, 
aki a vendéglőipar terén teljesen sógora nyom­
dokait követi, átvette a Dreher-söresaruokot és 
a Központi-szállodát és tisztelettel értesíti a 
nagyérdemű közönséget, hogy vendéglőjében 
folyton frissen csapolt Dreher-sört. tisztán ke­
zelt fajborokat, Ifi órai villásreggelit válogatott 
étlappal, déli és esti-étkezést dús választékban 
szolgál fel. Elfogad havi előfizetést, valamint 
a szállodában mérsékelt dij mellett havi és heti 
szobabérletet. Elvállalja bankettek, lakodal­
mik, keresztelők és egyéb társas összejövete­
lek kiszolgálását és biztosítja előre is uagyra- 
bccsiilt vendégeit a legmesszebb menő figyel­
mes kiszolgálásról.

— Az ingyentejért. Bárány Mónié 5 liter 
tejet adományozott az ingyentej céljaira. Az 
adományért ezúton mond köszönetét a Hadsc- 
gélyző Hivatal.

— Nagy könyv-vásár. Jókai müveiből: 
A jövő század regénye, 3 kötet. K 12. helyett 
K 3.96. öreg ember nem vén ember K 4.— 
helyett K 1.65. Költemények. 2 kötet, K 8.— 
helyett K 22.20. A mi lengyelünk K 6. he­
lyett K 2.20. Életemből K 4.— helyett K 1.10. 
Valamennyi teljesen uj állapotban kapható 
Aczél antiquariumában. Kérem raktáramat 
megtekinteni. Árjegyzék ingyen. .........__

Dézsába fűlt gyermek. Hajdúnánásról 
jelentették az ügyészségnek, hogy ott halálos 
szerencsétlenség érte Vára János egy éves kis 
fiút. A gyermek az udvaron egy vízzel telt 
dézsa körül játszott s fejjel bukott a vízbe, ahol 
megfulladt. A szerencsétlenség ügyében meg­
indították a vizsgálatot.

Keresek szerényebb igényű, szolid né­
met leányt, ki a házidolgok végzésében is se­
gítségemre lesz. .Verbőczy-u. 12., I. e„ jobb.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Kosszuth-utca 24. sz. alól Csapó-utca 
11. az. alá helyeztem át. Elvállalok 
minden e szakhoz tartozó munkákat 
és javításokat. Szives pártfogást kér

vizvezeték-szerelő és bádogos. 
Telelőn 959. 

Tanuló felvétetiU.

hatású arcszépitő cs finomító 
A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

ARGIT
CREME és 
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártalmat­
lan, rögtön szépít. Ára 1 kor. 20 fii. 

Nagy tégely 2 kor. 40 fii.
1 A Földes-féle Margit-szappan pár 

nap alatt lemossa a szeploket. máj­
foltokat s megszüntet minden bőr­

bajt, Ára 1 kor. 20 fill.
Kapható minden gyógyszertárban dro- 

Á guerlában és illatszerkereskedésben
■ 6 koronás rendeléseket bérmentve küld

L gyógy­
szertára

Debreceni gazdasági rokkantiskola.
157. szám

1916.
Hirdetmény.

A debreceni szegényházban elhelyezett 
gazdasági rokkantiskolába beutalt (körül 
belől 66) katonánk élelmezésére a m. kir. ltok 
kantügyi Hivatal 8194. sz. rendeleté alapján 
az élelmezést elvállalni szándékozókat zárt 
árajánlattételre hívom fel.

Árajánlatok s városi közművelődési 
ügyosztálynál (városháza, emelet 33 ajtói f. 
hó í5-én déli 12 óráig adandók he.

A szerződési feltételek ugyanitt tekint­
hetők meg. A későn beadott vagy utóaján­
latok nem vétetnek figyelembe.

Debrecen, 1916 május 1-én.
A debreceni gazdasági 

rokkantiskola igazgatósága.

Apró hirdetések
Aranyat esflatöt, 

briliánst, zAloglegyef 
vesz, meghívásra bál­
ból Is elmegy Steiner 
Mihály,Csohonal-n. SÍ.

Linóleum
szobalakk, minden szín 
és gyártmányban kap­
ható Wcisz festékföldé­
ben, Hatvan-utca 11.

Zálegháiakbil sieriett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Botioslorpá'.yl határában 
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Tclcky Péter 
ispánnál Monosiorpáiyi- 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

Gépolaj
világos,

Gépzsir,
Hengerolaj,
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

WEISZ
fest élritzlot eben

HATVAN-UTCA 11.

Egy ügyes segéd
férfi és női üzletemben 
felvétetik. Blumenstein 
Vilmos, Piac-utca 16.

Vendéglő
jó helyen kiadó. Érte­
kezhetni Kossuth-utca 
31-, az üzletben.

Pa] emdeni libák
tény ész. lésre, tojó és gú­
nár 110 koronáért meg­
vehető Kerekes Géza-u, 
4. sz.

Legeltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpályi 
község határában fekvő 
350 hold legelő terül« 
tünkre. Érdeklődhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Pénzkölcsön
értékpapíréin sorsjemkr?, 

hsát kölesén kötvéijfekre.
Hadi kSlosSn

ÍOO koronánként 80'— 
Bazilika 8ora]egy *»• —
Sa™ tlrlikaranl aorafin le‘—
osztrák „ „ 30-
Olazz „ „ 2b —
Jéaalv „ 10'—
Erzsébet „ •'—
Pesti Hazai ,, 70'—
Kaattrláll ftliáloj „ 120.—
Ha az értékpápir másutt
vau letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldipóneo- 
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Mmm\ Pénzváltóink és 
Zálfipkólcsén Részv.-Térsaséy
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 398.

Hajdúnánáson, a Berkovits-féle szalma- 
kalapgvár összes diszitett és nem díszí­
tett 5000 darab szalmakalap kész­
lete jutányos árban eladó. Értekezhetni

Hitelbankkal, Hajdudorogon.
KOI

Somossf László cég
g/UBSVilHIHl ixAllitóía

Szőnyegek - Függönyök,
Heneserteritők — Ágy- és asztalterítők,

Paplanok - Matracok 
óriási választékban.

Äz Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság

f. év május hó l-én saját házába, 
Ferencz József-ut m «»-»m 32. sz. alá 1

költözött át.
Hadíköloetin jegyzések f. év május hó 5-éig még az olcsóbb

kibocsátási árban eszközölhetők.
BE—

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József út (Piac utca) 49., a föpostával szemben.


